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Wydarzenia

XXI Sesja Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego odbyła się 27 listopada w I Liceum 
Ogólnokształcącym w Koluszkach z udziałem 
kadry szkoły, młodzieży klas drugich, zapro-
szonymi gośćmi i przedstawicielami mediów. 
Obecność uczniów I LO nadała obradom wy-
jątkowy, edukacyjny charakter. Dla młodzieży 
była to żywa lekcja Wiedzy o Społeczeństwie 
– możliwość zobaczenia, jak w praktyce zapa-
dają decyzje dotyczące ich najbliższego otocze-
nia oraz jak funkcjonuje samorząd powiatowy. 
Uczniowie mogli zadawać pytania radnym, a 
Ci wyjaśniali przebieg głosowań, sens poszcze-
gólnych punktów porządku obrad oraz sposób 
podejmowania uchwał.

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem 
Starosty z prac Zarządu oraz informacjami 
dotyczącymi działalności I LO w Koluszkach i 
realizacji zadań oświatowych powiatu w roku 
szkolnym 2024/2025.  Starosta Mateusz Kar-
wowski podziękował kadrze placówek oświa-
towych za doskonałą współpracę. Wicestarosta 

Ewa Gładysz omówiła prezentację "Nadchodzą-
ce projekty i inwestycje w edukację w Powiecie 
Łódzkim Wschodnim", która dotyczyła Zespo-
łu Szkół nr 1, Zespołu Szkół nr 2 i Specjalnego 
Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kolusz-
kach.

Rada wyraziła zgodę na przystąpienie do 
projektu „Liceum Ogólnokształcące nr 2 w Ko-
luszkach na drodze ku przyszłości” współfinan-
sowanego z Europejskiego Funduszu Społecz-
nego Plus, a także przyjęła Program współpracy 
z organizacjami pozarządowymi na 2026 rok.

Podczas sesji uchwalono przystąpienie po-
wiatu do programu „Opieka wytchnieniowa” 
na 2026 r. oraz dokonano zmian w podziale 
środków PFRON na 2025 rok. Rada zapewniła 
ciągłość realizacji zadań z zakresu rehabilitacji 
zawodowej i społecznej w 2026 r., a także okre-
śliła zasady dofinansowania działań rehabilita-

cyjnych ze środków PFRON w kolejnym roku. 
Podjęto również pakiet uchwał dotyczących 
udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Andre-
spol, Gminie Koluszki, Gminie Nowosolna i 
Gminie Rzgów w postaci surowca drzewnego 
pozyskanego z wycinki drzew przy drogach po-
wiatowych.

Rada ustaliła wysokość opłat za usuwanie i 
przechowywanie pojazdów oraz obiektów pły-
wających w 2026 r., a także wprowadziła zmia-
ny w Statucie Powiatu. Zatwierdzono korekty 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 
2025–2030 oraz zmiany w budżecie powiatu na 
2025 rok.  

Obserwacja procesu decyzyjnego samorzą-
du z bliska pozwoliła młodzieży zrozumieć, jak 
realnie funkcjonuje powiat, jakie są obowiązki 
radnych oraz jakie znaczenie mają podejmowa-
ne przez nich uchwały.  w

Sesja Rady Powiatu z młodzieżą

8 grudnia w siedzibie Ko-
mendy PSP w Koluszkach odbyło 
się posiedzenie komisji zajmują-
cej się sprawami bezpieczeństwa 
i porządku publicznego w Powie-
cie Łódzkim Wschodnim. 

Podczas spotkania omówio-
no najważniejsze kwestie związa-
ne z funkcjonowaniem powiatu 
w 2025 roku oraz plany na kolej-
ne lata. Dyrektor Powiatowego 
Urzędu Pracy zaprezentowała 
aktualne dane dotyczące bezro-
bocia, a także działania aktywizu-
jące osoby poszukujące pracy, w 
tym obywateli Ukrainy mieszka-
jących na terenie powiatu. Przed-
stawiono realizację Powiatowego 
Programu Przeciwdziałania Bez-
robociu na lata 2021–2025.

Komendanci Państwowej 
Straży Pożarnej i Policji w Ko-
luszkach omówili stan bezpie-
czeństwa oraz zagrożenia wy-
stępujące na obszarze powiatu. 

Z kolei 
Naczelnik 
Wyd z i a ł u 
Inwestycji, 
R o z w o -
ju i Dróg 
przedstawił 
informację 
o stanie 
dróg po-
wiatowych 
i prowa-

dzonych inwestycjach.
Skarbnik Powiatu za-

prezentowała część projektu 
budżetu na 2026 rok doty-
czącą porządku publicznego 
i bezpieczeństwa. Komisja przy-
jęła uchwałę zawierającą opinię 
do przedstawionego projektu. 
W ramach bieżących spraw omó-
wiono postęp prac przy budowie 
magazynu OLiOC planowanego 
na lata 2025–2026 oraz realiza-
cję zadań w ramach Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cy-
wilnej na 2025 rok.

Dodatkowo omawianym te-
matem był ASF i sytuacja związa-

na z pojawieniem się zakażonego 
dzika w powiecie piotrkowskim. 
Na ten temat wypowiedzieli się 
pracownicy Powiatowego Inspek-
toratu Weterynarii.

Na zakończenie Komendant 
Powiatowy PSP w Koluszkach 
przedstawił informacje o aktual-
nych działaniach zmierzających 
do utworzenia posterunku PSP 
w Gminie Tuszyn docelowo w 
przyszłości Jednostki Ratowni-
czo-Gaśniczej.  w

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku 
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Inwestycje
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Powiat Łódzki Wschodni w październiku 
złożył następujące wnioski o dofinansowa-
nie projektów w powiatowych szkołach.
„Edukacja bez barier” w Zespole Szkół 
nr 1 w Koluszkach
Projekt ma na celu stworzenie w pełni 
dostępnego i przyjaznego środowiska 
edukacyjnego. W ramach wniosku zapla-
nowano szkolenia dla kadry dydaktycznej 
oraz szerokie wsparcie dla uczniów ze spe-
cjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w tym 
pomoc psychologiczno-pedagogiczną. 
Uczniowie będą mogli także uczestniczyć 
w warsztatach antydyskryminacyjnych. 
Placówka ma zostać doposażona m.in. w 
zewnętrzną windę, pętlę indukcyjną dla 
osób niedosłyszących oraz regulowane 
biurka dostosowane do potrzeb uczniów 
poruszających się na wózkach.
***
„Zmiana biegu – nowoczesne 
warsztaty i kompetencje 
dla Przemysłu 4.0” w Zespole Szkół 
nr 1 w Koluszkach
Drugi wniosek dotyczący ZS nr1 kon-
centruje się na podniesieniu jakości 
kształcenia zawodowego. Zakłada dopo-
sażenie szkoły i budynku warsztatowego 
w nowoczesny sprzęt dydaktyczny, a także 
modernizację budynku szkolnego. Plan 
obejmuje również remont i termomo-
dernizację budynku warsztatowego, co 
pozwoli dostosować go do współczesnych 
standardów kształcenia dla branż związa-
nych z Przemysłem 4.0.
***
„Kształcenie zawodowe bez barier” 
w Zespole Szkół nr 2 w Koluszkach
Również w tej szkole został złożony wnio-
sek o środki na działania zwiększające 
dostępność edukacji. Projekt przewiduje 
szkolenia dla nauczycieli oraz wsparcie 
uczniów ze specjalnymi potrzebami edu-

kacyj-
nymi – 
zarówno 
w formie 
specja-
listycz-
nych 
zajęć, jak 
i pomocy 

psychologiczno-pedagogicznej. Zaplano-
wano warsztaty antydyskryminacyjne oraz 
doposażenie szkoły, w tym budowę windy 
i wyposażenie gabinetów pedagoga oraz 
psychologa.
***
„Power Hub Kompetencji 
i Sprawności – Rozwój Zespołu Szkół  
nr 2 w Koluszkach”
Projekt zakłada kompleksową moderniza-
cję infrastruktury edukacyjnej i sportowej. 
Wniosek obejmuje budowę krytej pływal-
ni oraz hali sportowej, modernizację sal 
dydaktycznych i pracowni zawodowych, a 
także unowocześnienie pokoju nauczy-
cielskiego. W planach jest poprawa estety-
ki przestrzeni wspólnych, cyfryzacja szkoły 
oraz wprowadzenie energooszczędnych 
technologii, które obniżą koszty funkcjo-
nowania placówki. w

Złożono wnioski  
na projekty i inwestycje  
w powiatowych szkołach

Remont dróg w Tuszynie

Przy ul. 11 Listopada w Kolusz-
kach, obok kościoła Niepokalanego 
Poczęcia NMP, trwają prace przy prze-
budowie przejścia dla pieszych.  

Pojawią się obniżone krawężniki 
oraz specjalne, wyczuwalne pod sto-
pami nawierzchnie pomagające oso-
bom niewidomym i słabowidzącym. 
Zamontowane zostaną także lampy 
doświetlające miejsce, w którym piesi 
czekają na przejście, oraz aktywne zna-
ki drogowe, które lepiej zwrócą uwagę 
kierowców na bezpieczeństwo pieszych. 
Całość jest przygotowywana zgodnie 
z najnowszymi zasadami projektowa-
nia bezpiecznych przejść dla pieszych i 
ich oświetlenia. Plan zakłada, że nowe, 
jaśniejsze i bezpieczniejsze przejście 
będzie gotowe i w pełni oświetlone na 
Święta Bożego Narodzenia. w

Kończą się już prace przy budowie 
drogi rowerowej, która powstaje wzdłuż 
drogi powiatowej nr 2923E. To inwesty-
cja, na którą mieszkańcy gminy Brójce 
czekali od dawna, co znacząco poprawi 
bezpieczeństwo osób jadących rowerem 
na odcinku między Brójcami a Wardzy-
nem. Trasa ma prawie 1,5 kilometra dłu-
gości i powstają przy niej także fragmenty 
chodnika. W ramach prac wykonano nowe 
pobocza i oczyszczono część istniejących 
przepustów, a także wprowadzono zmiany 
w stałej organizacji ruchu, tak aby wszyst-
ko było dostosowane do nowej infrastruk-
tury rowerowej. w

W gminie Tuszyn trwa-
ją długo wyczekiwane prace 
przy modernizacji dwóch 
dróg powiatowych. 

Pierwsza z nich to droga 
nr 2929E, czyli ulica Staro-
ściańska w Tuszynku Majo-
rackim. Remont obejmuje 
odcinek od ulicy Ks. Piotra 
Ściegiennego do ulicy Pro-
stej, czyli około 2,75 kilome-
tra. 

W ramach prac zrywa-
na jest stara nawierzchnia, 
a następnie układana nowa 
warstwa asfaltu. Dodatkowo 
wyrównywane i utwardzane 
są pobocza, a na koniec od-
świeżone zostanie oznako-
wanie poziome.

Równolegle prowadzo-
na jest modernizacja drogi 

powiatowej nr 1512E w Ry-
dzynkach, na ulicy Tęczo-
wej. Odcinek od mostu na 
rzece Dobrzynka do ulicy 
Borowikowej, o długości 
około 550 metrów, również 
zyskuje nową nawierzchnię. 

Wykonywane są tam prace 
związane ze ścięciem i ufor-
mowaniem poboczy, położe-
niem nowego asfaltu, a także 
dostosowaniem istniejących 
zjazdów do nowego poziomu 
jezdni. w

Udogodnienia  
dla pieszych

Zaawansowane prace na drodze dla rowerów 

Przy dworcu w Koluszkach trwa budowa 
nowego parkingu, zapowiedzianego wcze-
śniej przez ministra infrastruktury Dariusza 
Klimczaka. Prace mają zakończyć się jeszcze 
w tym roku. Powstanie tam około 200 miejsc 
postojowych, z czego 8 będzie przeznaczo-
nych dla osób z niepełnosprawnościami. Za-
planowano także zadaszoną wiatę na rowery, 
nowoczesne oświetlenie LED oraz wygodne 
dojście prowadzące bezpośrednio na perony. 
Koszt całej inwestycji wynosić będzie 1,53 
miliona złotych. w

Przy dworcu powstaje 
nowy parking
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Klasy mundurowe w powiecie
Na terenie powiatu funkcjonować 
będą dwie szkoły z klasami o profilu 
mundurowym, objętymi patronatem 
Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i 
Administracji. Nowe profile powstaną 
w II Liceum Ogólnokształcącym w 
Koluszkach (Zespół Szkół nr 2 w 
Koluszkach) i w Liceum Ogólnokształ-
cącym im. J. Karskiego w Wiśniowej 
Górze prowadzonym przez Urząd 
Gminy w Andrespolu.
***
Jubileusz  40-lecia Zespołu Pieśni  
i Tańca Rzgowianie
30 i 31 maja w Rzgowie odbyły się ju-
bileuszowe koncerty z okazji 40-lecia 
Zespołu Pieśni i Tańca „Rzgowianie”. 
Jubileusz miał charakter wielopo-
koleniowy.   Widzowie podziwiali 
perfekcyjną choreografię, barwne ko-
stiumy oraz pełne energii wykonania 
taneczne i wokalne. Całość dopełniły 
wspomnienia i archiwalne nagrania.

***
Dni Funduszy Europejskich
W ramach Dni Funduszy Europejskich 
w województwie łódzkim, 10 maja 
Lisowice stały się miejscem wyjątko-
wego wydarzenia plenerowego.  
W programie znalazły się  animacje i 
warsztaty dla dzieci, konkursy, stoiska 
informacyjne. Na scenie wystąpili 
Kasia Kowalska i ØRGANEK.
***
Powiatowe obchody Dnia Strażaka 
i 100-lecie OSP w Modlicy
31 maja w Modlicy odbyły się 
Powiatowe Obchody Dnia Strażaka 
połączone z jubileuszem 100-lecia 
istnienia Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Modlicy. Była msza, wręczono 
odznaczenia, awanse, medale i 

wyróżnienia zasłużonym druhom. 
Kulminacyjnym punktem obchodów 
było przekazanie nowego sztandaru 
dla jednostki OSP Modlica. 
***
Dzień otwarty ORW Lasów  
Państwowych w Bedoniu
7 czerwca we współpracy z ORW 
zorganizowaliśmy Dzień Otwartego 

Ośrodka Rozwojowo-Wdrożeniowego 
Lasów Państwowych w Bedoniu. 
Na odwiedzających czekało mnóstwo 
atrakcji, zarówno na scenie, jak i na te-
renie ośrodka. W programie znalazły 
się pokazy pierwszej pomocy,  pokaz 
sokolników, pokazy Grupy Poszuki-
wawczo-Ratowniczej OSP Justynów, 
stoiska edukacyjne i pyszności Koła 
Gospodyń Wiejskich Bedoń Wieś.
***
Powiatowa pielgrzymka  
do Gniezna
14 czerwca odbyła się pielgrzymka 
mieszkańców Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego do Bazyliki Pryma-
sowskiej pw. Wniebowzięcia NMP 

w Gnieźnie, zorganizowana przez 
Starostwo Powiatowe w Łodzi z okazji 
przypadającej 23 kwietnia rocznicy 
męczeńskiej śmierci Świętego Woj-
ciecha – patrona Powiatu, a także w 
ramach obchodów 25-lecia istnienia 
samorządu powiatowego.
W pielgrzymce udział wzięło ponad 
750 mieszkańców powiatu.   
***
80-lecie Domu Pomocy Społecznej 
w Wiśniowej Górze
4 czerwca Dom Pomocy Społecznej w 
Wiśniowej Górze świętował 80-lecie 
działalności. Placówka powstała w 

1945 roku. Przez dekady rozwijała się, 
modernizowała i dostosowywała do 
zmieniających się potrzeb mieszkań-
ców i wymagań systemowych. Dziś 
to nowoczesny ośrodek z rozbudo-
wanym zapleczem rehabilitacyjnym i 
terapeutycznym. 
***
Festiwal "Kolory Polski"   
w Lisowicach
19 lipca na terenie Lisowic odbył 
się koncert Filharmonii Łódzkiej w 
ramach festiwalu „Kolory Polski”. 

Na scenie wystąpili uznani muzycy 
jazzowi, towarzyszyła im Primuz 
Chamber Orchestra z Łodzi. Koncert 
był poświęcony twórczości Wojciecha 
Młynarskiego.  

Dożynki Wojewódzkie w Buczku
17 sierpnia w Buczku odbyły się 
uroczyste Dożynki Województwa 
Łódzkiego, które zgromadziły przed-
stawicieli aż 177 gmin regionu, 200 
wystawców, w tym 120 Kół Gospodyń 

Wiejskich. Na naszym stoisku towa-
rzyszyła nam reprezentacja Zespołu 
Pieśni i Tańca "Rzgowianie". 
***
Rekordowy nabór w szkołach 
Od nowego roku szkolnego do po-
wiatowych placówek dołączyło 281 
uczniów. 130 z nich wybrało I Liceum 
Ogólnokształcące im. H. Sienkiewicza 
w Koluszkach, 104 uczniów wybrało 
Zespół Szkół nr 2 w Koluszkach, a do 
Zespołu Szkół nr 1 w Koluszkach dołą-
czyło 47 pierwszoklasistów.
Klasa o profilu mundurowym w ZS nr 
2 w Koluszkach od tego roku działa 
pod patronatem Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych i Administracji. 
***
Powiatowa Biesiada Dożynkowa
20 września w Hali Sportowej przy ul. 
Dzieci Polskich 14 w Gałkowie Dużym 

odbyła się Powiatowa Biesiada Do-
żynkowa.  Na scenie zaprezentowały 
się lokalne zespoły i Koła Gospodyń 
Wiejskich z terenu powiatu, które  
przygotowały tradycyjne potrawy i 
wypieki. 
***
Ćwiczenia „Lisowice–Rochna”
26 września na terenie leśnym w ob-
rębie miejscowości Lisowice gm. Ko-
luszki i Rochna odbyły się ćwiczenia 
międzypowiatowe wydzielonych sił i 
środków z terenu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego oraz Powiatu Brzeziń-
skiego pod kryptonimem „Lisowice–

Rochna 2025”. Celem ćwiczeń było 
sprawdzenie możliwości taktycznych 
sił i środków ratowniczych podczas 
gaszenia pożarów lasów.  
***
I urodziny Środowiskowego 
Domu Samopomocy
W Środowiskowym Domu Samo-
pomocy w Wiśniowej Górze odbyły 
się obchody I rocznicy działalności 
placówki. W wydarzeniu uczestniczyli 
podopieczni, pracownicy oraz zapro-

szeni goście. Uroczystość była okazją 
do podsumowania dotychczasowej 
działalności ośrodka, który wspiera 
osoby z niepełnosprawnościami w 
codziennym funkcjonowaniu, rehabi-
litacji społecznej i integracji.
***
Byliśmy partnerem meczu
17 października na stadionie przy al. 
Piłsudskiego w Łodzi rozegrany został 
mecz Widzewa Łódź z Radomiakiem 
Radom. Partnerem tego wydarzenia 
był Powiat Łódzki Wschodni. 

Przed pierwszym gwizdkiem piłkarzy 
obu drużyn na boisko wyprowadziła 
dziecięca eskorta złożona z młodych 
zawodników 11 klubów sportowych 
działających na terenie powiatu. Mecz 
zakończył się zwycięstwem Widzewa 3:2. 
***
Powiatowy Dzień Edukacji  
Narodowej
15 października w Zespole Szkół nr 2 w 
Koluszkach obchodziliśmy Powiatowy 
Dzień Edukacji Narodowej, zorga-
nizowany przez Starostwo Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego.  Uroczy-
stość uświetniły występy artystyczne 
uczniów Zespołu Szkół nr 2 
w Koluszkach, przygotowane pod 
hasłem „kwiatów” – symbolu wdzięcz-

ności i uznania dla nauczycieli.  
Wieczorem wszyscy zaproszeni zostali  
do Kina Odeon na spektakl „Cudowna 
terapia” w wykonaniu Teatru Kamila 
Maćkowiaka. 
***
Koncert harfowy
30 listopada w Parafii 
Świętej Trójcy w Gałko-
wie Dużym odbył się 
koncert harfowy Joanny 
Jakubowskiej. Harfistka związana na 
co dzień z Orkiestrą Teatru Wielkiego 
w Łodzi zaprezentowała program 
obejmujący utwory solowe na harfę. 
Wydarzenie było realizowane przez 
powiat w ramach promocji projektu 
"Udostępnienie przemysłowych 
terenów inwestycyjnych poprzez 
rozbudowę drogi powiatowej nr 
2914E na odcinku od ul. Zagajnikowej 
w Różycy do ul. Dzieci Polskich w 
Gałkowie Dużym wspófinansowany 
ze środków Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego w ramach 
programu regionalnego: Fundusze 
Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027.
Przed koncertem odbyła się krótka 
prelekcja dotycząca bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym, nawiązująca do 
warunków na drogach.  w 

Podsumowanie 2025 roku
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Nowy dworzec w Koluszkach 
24 stycznia w Koluszkach otwarto nowy 
dworzec kolejowy przy ulicy 3 Maja. 
Lokalizacja ułatwia dostęp do budynku, 
eliminując konieczność przechodzenia 
przez tory.  Wewnątrz nowego dworca 
znajduje się poczekalnia, miejsce na kasy 
biletowe, toalety oraz przestrzeń komer-
cyjna. Przy budynku jest wieża zegarowa 
oraz zadaszone przejście do wejścia do 
przejścia podziemnego.
***
Czwarta karetka w powiecie
4 lutego 2025 r. w gminie Andrespol 
odbyła się konferencja prasowa w sprawie 
uruchomienia czwartej w Powiecie 
Łódzkim Wschodnim karetki pogotowia 
ratunkowego. Od tego dnia całodobowo 
w Gminnej Przychodni  Zdrowia w An-
drespolu stacjonuje podstawowy Zespół 
Ratownictwa Medycznego. Stacjonująca 
karetka wyposażona jest m.in. w: defibry-
lator, kardiomonitor z funkcją defibrylacji 
i kardiowersji, respirator, butle tlenowe, 
ambulatorium z lekami, urządzenie do 
kompresji klatki piersiowej.
***
Zaawansowane prace  
na drodze powiatowej w Wardzynie
W kwietniu w miejscowości Wardzyn, w 
Gminie Brójce, trwały intensywne prace 
związane z modernizacją drogi powiato-
wej nr 2923E. Na początku czerwca wymie-
niona została nawierzchnia, oczyszczono 
rowy, wykonano pobocza i regulację 
zjazdów. Remont obejmował odcinek o 
długości 550 metrów.

***
Łódzkie dla Klimatu
17 kwietnia Powiat Łódzki Wschodni otrzy-
mał dofinansowanie w ramach projektu 
„Łódzkie dla klimatu”. Konferencja odbyła 
się w Lisowicach. Dzięki pozyskanym 
środkom realizowane jest już zadanie 
obejmujące pielęgnację zieleni i ochronę 
bioróżnorodności w zabytkowym parku 
dworskim w Lisowicach. Park położony 
przy dawnym pałacu Dobieckich sąsiaduje 
z Domem Pomocy Społecznej. W ramach 
projektu przewidziano montaż hoteli dla 
owadów zapylających i 6 domków dla 
jeży. Wykonano już prace odwodnienio-
we, system odprowadza deszczówkę do 
podziemnego zbiornika. 
***
Rekordowe dofinansowanie 
Samorządy z powiatu łódzkiego w sumie 
otrzymały prawie 19 mln zł na remont po-
nad 13 km dróg powiatowych i gminnych. 
Powiat otrzymał 13,7 mln złotych. Środki 
te pozwolą na odnowienie 7,7 km dróg w 
gminach Andrespol, Rzgów i Brójce. Woje-
woda łódzki Dorota Ryl podpisała umowy 
z gminami Andrespol i Koluszki, na łączne 
wsparcie blisko 6 mln zł. Podpisano także 
umowy na rozbudowę dróg powiatowych 
nr 2906E i 2921E – 6,5 km drogi wraz z 
budową dróg rowerowych, chodników, 
zatok autobusowych i rond w Grodzisku 
oraz Tadzin-Giemzówek. Koszt inwestycji 
to ponad 27 mln zł, z czego niemal 12 
mln zł pochodzi z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg. 
***

Przebudowa drogi powiatowej 
w Wiączyniu Dolnym
2 czerwca rozpoczął się remont drogi 
powiatowej w Wiączyniu Dolnym.  Zakoń-
czenie inwestycji nastąpiło we wrześniu.
***
Dofinansowanie na bieżnię 
w Koluszkach 
Zarząd Województwa Łódzkiego zatwier-
dził wniosek na budowę bieżni na terenie 
Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach. Nowa 
tartanowa bieżnia z czterema torami i 
odcinkiem do skoku w dal i trójskoku 
jest dostępna dla uczniów i lekkoatletów 
LKS Koluszki. W październiku wykonano 
podbudowę bitumiczną, fundamenty pod 
oświetlenie, uporządkowano teren i poło-
żono nawierzchnię tartanową. Inwestycja 
kosztowała niespełna 700 tysięcy, z czego 
380 tys. zł to dofinansowanie z „Programu 
rozwoju infrastruktury sportowej w woje-
wództwie łódzkim”. 
***
Zakończenie remontów
W Kurowicach Kościelnych, na odcinku 
1300 metrów, wykonano nową nawierzch-
nię wraz z podbudową i odwodnieniem. 
W Gałkowie Małym zrealizowano 
poszerzenie drogi powiatowej nr 2911E 
i położono nową nakładkę asfaltową na 
długości 1852 metrów. Przeprowadzono 
też modernizację przydrożnych rowów i 
remont przepustu.

W Tuszynie, na ul. Kępicy (droga powia-
towa nr 2902E) zakończono przebudowę. 
Powstała nowa nawierzchnia bitumiczna 
na długości 2610 metrów, z miejscowymi 
poszerzeniami. 
***
6 umów na dofinansowanie 
z PFRON podpisanych 
Starostwo Powiatowe podpisało 6 umów 
na dofinansowanie ze środków PFRON 
w ramach Programu Wyrównywania 
Różnic Między Regionami III. Łączna 
kwota uzyskanego wsparcia to 876 820,24 
zł! Zakupione zostaną specjalistyczne 
samochody (8+1) i busy do przewozu osób 
z niepełnosprawnościami dla Warsztatu 
Terapii Zajęciowej w Koluszkach, Specjal-
nego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
w Koluszkach, Dziennego Domu Pobytu 
w Wiśniowej Górze. Doposażona zostanie 
nowa pracownia terapeutyczna w WTZ 
„Wisienka” w Wiśniowej Górze.  Zawarte zo-
stały także umowy na wsparcie aktywizacji 
zawodowej osób z niepełnosprawnościa-
mi, rozwój Centrum Usług Środowisko-
wych „WISIENKA 4”.
***
Dofinansowanie na wiadukt 
w Justynowie
17 lipca Minister Infrastruktury Dariusz 
Klimczak ogłosił listę projektów zakwa-
lifikowanych do programu „Poprawa 
bezpieczeństwa na skrzyżowaniach kolejo-

wo-drogowych, w tym ich przebudowa na 
skrzyżowania dwupoziomowe”. Wśród nich 
znalazła się planowana budowa wiaduktu 
w Justynowie. Projekt zakłada wybudowa-
nie bezkolizyjnego skrzyżowania w formie 
wiaduktu nad linią kolejową, likwidację 
obecnego przejazdu kolejowo-drogowego 
oraz wybudowanie pod nim tunelu dla 
pieszych. W ramach inwestycji przewidzia-
no także utworzenie miejsc parkingowych, 
chodników, ronda na skrzyżowaniu ul. 
Głównej i ul. Łąkowej, a także nowocze-
snego oświetlenia drogowego. Całkowity 
koszt przekracza 52 miliony złotych brutto. 
Będzie to wspólna inwestycja naszego 
powiatu i Gminy Andrespol.
***
Dofinansowanie Kolejowej 
Komunikacji Autobusowej ŁKA
17 lipca w Urzędzie Marszałkowskim 
podpisaliśmy list intencyjny w sprawie 
dofinansowania Kolejowej Komunikacji 
Autobusowej (KKA), uruchamianej przez 
Łódzką Kolej Aglomeracyjną.  Łącznie z 
dotacją gmin na realizację tego projektu 
przeznaczymy 1,2 mln zł. Dzięki tej inwe-

stycji nasz powiat stał się współorganiza-
torem KKA, co oznacza, że mamy realny 
wpływ na trasę przejazdu autobusów, 
wybór przystanków i rozkład jazdy. W efek-
cie mieszkańcy zyskają darmowy i sprawny 
transport publiczny pomiędzy gminami 
powiatu oraz sąsiednimi miejscowościami.
***
Budowa budynku dla SOSW 
w Koluszkach
Starostwo Powiatowe w Łodzi podpisało 
umowę na opracowanie dokumentacji 
projektu Specjalnego Ośrodka Szkolno-
-Wychowawczego w Koluszkach. Obiekt 
będzie miał trzy kondygnacje nadziemne 
i jedną podziemną, dostosowaną do 
potrzeb osób niepełnosprawnych oraz 
spełniającą wymogi techniczne na cele 
ewentualnego schronienia. W budynku 
przewidziano windy oraz zielony dach 
z wyjściem z klatki schodowej.   Teren 
wokół obejmie miejsca parkingowe, drogę 
pożarową oraz zjazdy z drogi gminnej i ul. 
Budowlanych
***
Winda w poradni już działa
We wrześniu zakończyła się budowa windy 
zewnętrznej przy Poradni Psychologiczno-
-Pedagogicznej w Koluszkach. Inwestycja 
dofinansowana była ze środków  PEFRON. 
Koszt inwestycji to 432 313,13 zł. Winda 
dobudowana na zewnątrz budynku 
umożliwi wygodny dostęp na wszystkie 
kondygnacje poradni.
***
Przebudowa drogi powiatowej 
z Różycy do Gałkowa Dużego
Zakończyła się przebudowa drogi po-
wiatowej nr 2914E od ul. Zagajnikowej w 
Różycy do ul. Dzieci Polskich w Gałkowie 

Dużym. Odcinek długości 3,3 km zyskał 
nową nawierzchnię, chodniki i 3-metrowy 
ciąg pieszo–rowerowy z asfaltu i kostki 
brukowej. Zbudowano system odwod-
nienia, oświetlenie LED oraz przebudo-
wano skrzyżowania. W tym czasie Gmina 
rozbudowała sieć kanalizacyjną na 5,3 km, 
dodając 300 przyłączy i trzy przepompow-
nie.   Całkowity koszt przebudowy drogi 
wyniósł niespełna 14,5 mln, z czego prawie  
13 mln zł pochodziło z funduszy unijnych 
i budżetu Gminy, a 650 tys. zł przekazał 
Urząd Wojewódzki. Zadania realizowaliśmy 
wspólnie z Gminą Koluszki.
***
Starostwo i Budimex wspólnie 
dla edukacji
21 października w Zespole Szkół nr 2 w 
Koluszkach podpisano list intencyjny po-
między firmą Budimex S.A. a Starostwem 

Powiatowym Łódzkim Wschodnim.  Po-
rozumienie zakłada realizację wspólnych 
działań edukacyjnych, takich jak zajęcia 
praktyczne, staże zawodowe, szkolenia dla 
uczniów i nauczycieli, a także dostęp do 
nowoczesnych technologii stosowanych 
w elektroenergetyce kolejowej. W planach 
jest również utworzenie klasy patronackiej 
o profilu technik elektroenergetyk trans-
portu szynowego oraz system stypendiów 
dla najzdolniejszych uczniów.
***
Umowy z WFOŚiGW
17 października podpisano dwie umowy 
z WFOŚiGW w Łodzi. Pierwsza dotyczy 
utworzenia magazynu zarządzania kryzy-
sowego w Powiecie Łódzkim Wschodnim, 
z dofinansowaniem 210 tys. zł na sprzęt, 
oraz około 52 tys. zł środków własnych. 
Druga to promocja działań ekologicznych 
w powiecie, z dotacją 133 898 zł.
***
Przetarg na termomodernizację DPS
Ogłoszono przetarg na kompleksową ter-
momodernizację pałacyku Domu Pomocy 
Społecznej w Lisowicach wraz z pracami 
konserwatorsko-budowlanymi najniższej 
kondygnacji budynku, rewaloryzacją 
części parku podworskiego oraz renowacją 
zabytkowej kaplicy na skarpie. 
***
Projektujemy basen 
Powiat Łódzki Wschodni finalizuje 
koncepcję budowy krytej pływalni przy ul. 
Budowlanych za Zespołem Szkół nr 2 w Ko-
luszkach.  Projekt przewiduje m.in.: 5 torów 
pływackich, brodzik dla dzieci, zjeżdżalnie, 
jacuzzi oraz basen rekreacyjny.
***
Nowoczesny sprzęt w szkołach
I Liceum Ogólnokształcące im. Henryka 
Sienkiewicza w Koluszkach, Zespół Szkół 
nr 1, Zespół Szkół nr 2 oraz Specjalny 
Ośrodek Szkolno-Wychowawczy otrzymają 
nowoczesny sprzęt multimedialny dzięki 
podpisanym umowom z Ministerstwem 
Cyfryzacji. Placówki zostaną doposażone w 
laptopy, tablety oraz laptopy przeglądar-
kowe. Będzie też rozbudowa infrastruktury 
ICT zwiększającej efektywność nauczania.  
Zakupione zostaną m.in. tablety piórkowe, 
słuchawki z mikrofonem, mikrofony salowe 
oraz kamera, co ułatwi prowadzenie zajęć 
zdalnych.  w 
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Wydarzenia

Wigilia w Rzgowie
8 grudnia w Parku Rozrywki "Mandoria" – odbyło się 
coroczne, uroczyste spotkanie wigilijne organi-
zowane przez Ptak Fashion City. W wydarzeniu 
wzięło udział kilkaset osób, w tym przedsiębiorcy, 
zarząd PTAK, samorządowcy, przedstawiciele Kół 
Gospodyń Wiejskich, reprezentanci lokalnej kultury 
oraz mieszkańcy regionu. Wśród gości znaleźli się 
m.in.: Wojewoda Dorota Ryl, Wicewojewoda Marek 
Mazur, Wicemarszałek Województwa Łódzkiego  Piotr 
Wojtysiak i Małgorzata Grabarczyk - Przewodnicząca 
Sejmiku Województwa Łódzkiego, którzy wspólnie 
z uczestnikami złożyli świąteczne życzenia i podzie-
lili się opłatkiem. Duchowy wymiar uroczystości 
podkreślili biskup Zbigniew Wołkowicz i proboszcz 
rzgowskiej parafii ks. Krzysztof Florczak. Świąteczny 
stół obfitował w tradycyjne potrawy wigilijne przy-
gotowane przez panie z Koła Gospodyń Wiejskich w 
Rzgowie. O wyjątkowy nastrój zadbał Zespół Pieśni 
i Tańca „Rzgowianie”. Niespodzianką wieczoru była 
wizyta świętego Mikołaja, który obdarował uczestni-
ków drobnymi upominkami. w

5 grudnia w OSP Będzelin odbyło się 
zebranie Oddziału Powiatowego Związku 
ZOSP RP. Podczas spotkania omówiono 
m.in.: kwestie związane z zawodami sporto-
wo-pożarniczymi, mistrzostwami powiatu 
w halową piłkę nożną, halowymi zawodami 
pożarniczymi MDP oraz przyszłorocznymi 

zebraniami sprawozdawczo-wyborczymi 
oddziałów gminnych i miejsko-gminnych 
ZOSP RP. 

Przedstawiono również sprawy bieżące. 
Komendant PSP, st. bryg. Krzysztof Supera, 
zaprezentował statystykę zdarzeń na terenie 
powiatu i przedstawił krótkie podsumowa-
nie mijającego okresu.

Po zebraniu odbyła się wigilia Powiato-
wego Związku OSP RP z udziałem licznie 
przybyłych gości, wśród których znaleźli 
się m.in.: Wicemarszałek Województwa 
Łódzkiego - Piotr Wojtysiak, Wiceprzewod-
niczący Sejmiku Województwa Łódzkiego 
- Piotr Bors,  Starosta Łódzki Wschodni 
- Mateusz Karwowski, przedstawiciele PSP, 
władz samorządowych, duchowieństwa 
oraz lokalnej społeczności. 
Po wspólnie zaśpiewanej kolędzie i złożeniu 
życzeń wszyscy zasiedli do tradycyjnych 
wigilijnych potraw. fot. osp w 

Zebranie i wigilia w OSP
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W Łódzkiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej odbyła się gala „Łódz-
kie dla Biznesu 2025”, podczas której wyróżniono najbardziej aktywne 
samorządy i firmy regionu. 

Nasz Powiat oraz Gmina Koluszki i Gmina Rzgów były nominowane 
do nagrody Najbardziej Gospodarczego Samorządu.

Nagrodę za Największy Międzynarodowy Sukces otrzymała firma  
związana z powiatem - Transfer Multisort Elektronik (TME) 
– globalny dystrybutor komponentów elektro-
nicznych działający już na ponad 150 rynkach. 
Wyróżnienie podkreśla dynamiczny rozwój 
firmy oraz jej rosnącą pozycję jednego z klu-

czowych eksporterów 
regionu. Marszałek Woje-

wództwa Łódzkiego - Joanna 
Skrzydlewska otrzymała na-
grodę Promotor Polski, którą 
przyznała jej Fundacja Polskie 
Godło Promocyjne. w

Na początku grudnia Starostwo Powiatowe w Łodzi zor-
ganizowało dwudniowe szkolenie z zakresu obrony ludności, 
obrony cywilnej, bezpieczeństwa i przeciwdziałania kryzysom. 
W ramach działań mających na celu podniesienie poziomu 
bezpieczeństwa, w szkoleniu wzięli udział pracownicy Staro-
stwa, Radni Powiatowi, przedstawiciele Komendy Powiatowej 
PSP oraz Dyrektorzy powiatowych szkół i innych placówek 
podlegających Powiatowi. w

„Łódzkie dla Biznesu 2025” Szkolenie z obronności cywilnej

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Wydarzenia

2 grudnia 2025 r. podpisano 
nowelizację ustawy Prawo o ruchu 
drogowym, która wprowadza sze-
reg istotnych zmian dla kierowców, 
właścicieli pojazdów oraz użytkow-
ników urządzeń transportu osobi-
stego. Przepisy będą wchodzić w 
życie stopniowo, w kilku terminach 
określonych w ustawie.

Po upływie 14 dni od ogłosze-
nia ustawy zaczną obowiązywać 
rozwiązania ułatwiające proces reje-
stracji pojazdów. Osoby dziedziczą-
ce samochód będą miały na dopeł-
nienie formalności 60 dni zamiast 
dotychczasowych 30. Wydłużony 
zostanie również termin na ponow-
ną rejestrację pojazdu czasowo wy-
cofanego z ruchu — liczony dopiero 
od dnia zakończenia wycofania. 
Zniesiona zostanie także kara za 
brak rejestracji w sytuacji, gdy po-
jazd zostanie sprzedany przed upły-
wem wyznaczonego czasu.

Po sześciu miesiącach od ogło-
szenia ustawy zmienią się zasady 
legalizacji tablic rejestracyjnych — 
jeśli właściciel pozostawia dotych-
czasowy numer, nie będzie już mu-
siał poddawać tablic obowiązkowej 
legalizacji.

Uproszczony zostanie proces 
wpisu o dostosowaniu pojazdu do 
ciągnięcia przyczepy, możliwy na 
podstawie dokumentów homologa-
cyjnych lub badania technicznego. 
Właściciele pojazdów zarejestro-
wanych w Polsce nie będą musieli 
przynosić papierowego potwierdze-
nia badania technicznego, jeśli wy-

nik widnieje w centralnej ewidencji.
Nowe przepisy umożliwią rów-

nież czasową rejestrację pojazdu w 
urzędzie właściwym dla miejsca za-
kupu lub odbioru auta, co zwiększy 
elastyczność dla kierowców.

Od 18 stycznia 2027 r. wniosek 
o rejestrację pojazdu będzie można 
złożyć online za pośrednictwem 
usługi przygotowanej przez ministra 
właściwego do spraw informatyza-
cji. Urzędy zyskają także możliwość 
pobierania danych o pojazdach 
sprowadzonych z państw UE bezpo-
średnio z zagranicznych systemów, 
co przyspieszy i uprości proces re-
jestracji.

Trzy miesiące po publikacji 
ustawy, czyli od 3 marca 2026 r., 
sankcja za przekroczenie prędkości 
o ponad 50 km/h będzie obowiązy-
wać także poza terenem zabudowa-
nym na drogach jednojezdniowych 
dwukierunkowych. Wprowadzona 
zostanie możliwość uzyskania pra-
wa jazdy kategorii B od 17. roku ży-
cia, przy pisemnej zgodzie rodziców. 

Do 18. roku życia dokument 
będzie ważny wyłącznie na tere-
nie Polski, a młody kierowca przez 
pierwsze pół roku - lub do osiągnię-
cia pełnoletności - będzie musiał 
jeździć w towarzystwie doświad-
czonego opiekuna, spełniającego 
określone warunki. Minimalny wiek 
użytkowników hulajnóg elektrycz-
nych i urządzeń transportu osobi-
stego wzrośnie z 10 do 13 lat. 

Zwiększony zostanie również 
maksymalny limit prędkości dla cią-

gników rolniczych oraz ciągników z 
przyczepą z 30 km/h do 40 km/h. 

Wprowadzony zostanie okres 
próbny dla nowych kierowców ka-
tegorii B — dwuletni dla osób peł-
noletnich i trzyletni dla osób młod-
szych, jednak nie dłuższy niż do 
ukończenia 20. roku życia. W tym 
czasie obowiązywać będą surowe za-
sady, w tym bezwzględny zakaz pro-
wadzenia pod wpływem alkoholu 
lub środków działających podobnie 
oraz ograniczenia dotyczące prze-
wożenia pasażerów.

Po sześciu miesiącach od pu-
blikacji, czyli od 3 czerwca 2026 r., 
osoby z częściowym ubytkiem słu-
chu będą mogły ubiegać się o prawo 
jazdy kategorii D i D1.

Wprowadzony zostanie obo-
wiązek jazdy w kasku dla osób poni-
żej 16 lat korzystających z rowerów 
wspomaganych elektrycznie, hulaj-
nóg elektrycznych oraz urządzeń 
transportu osobistego. 

Kask będzie musiało mieć także 
dziecko do 7. roku życia przewo-
żone w foteliku lub dodatkowym 

siodełku, z wyjątkiem przewozu w 
specjalnych przyczepkach wyposa-
żonych w pasy bezpieczeństwa.

Dziewięć miesięcy po publi-
kacji ustawy, od 3 września 2026 r., 
zmianie ulegnie minimalny wiek do 
kierowania większymi pojazdami po 
uzyskaniu odpowiednich kwalifika-
cji. Osoby w wieku 18 lat będą mo-
gły prowadzić pojazdy kategorii D i 
D+E na liniach regularnych w Pol-
sce do 50 km oraz pojazdy kategorii 
D1 i D1+E na terenie kraju. 

Minimalny wiek do wykonywa-
nia przewozów drogowych w Polsce 
tymi kategoriami wyniesie 20 lat, a 
w pozostałych przypadkach 21 lat.

Nowelizacja przynosi szeroki 
pakiet zmian, które mają dopasować 
przepisy do potrzeb współczesnego 
ruchu drogowego, ułatwić kierow-
com załatwianie formalności i po-
prawić bezpieczeństwo na drogach. 
Wszystkie rozwiązania będą wpro-
wadzane stopniowo, tak aby umoż-
liwić odpowiednie przygotowanie 
urzędów oraz użytkowników.

 w fot. pixabay

Zmiany w przepisach ruchu 
drogowego



20 listopada w Starostwie Powiatowym 
w Łodzi odbyło się uroczyste wręczenie na-
gród i dyplomów z okazji Dnia Pracownika 
Socjalnego. Wyróżnienia zostały przyznane 
dyrektorom oraz kierownikom jednostek 
działających na rzecz mieszkańców Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego.

Podczas wydarzenia podkreślono szcze-
gólne znaczenie pracy osób zaangażowanych 
w niesienie pomocy drugiemu człowiekowi. 
Wyrażono głęboką wdzięczność za ich su-
mienność, oddanie 
oraz codzienne bu-
dowanie atmosfery 
wsparcia i zrozu-
mienia.

Podziękowania 
z rąk Starosty Mate-
usza Karwowskiego 
oraz Wicestarosty 
Ewy Gładysz otrzy-
mali:
4Urszula Łużniak 
– Dyrektor Powia-
towego Centrum 

Pomocy Rodzinie
4Ewa Wawrzonek – Dyrektor 
Domu Pomocy Społecznej w Wi-
śniowej Górze
4Aneta Klimczak – Kierownik 
Warsztatów Terapii Zajęciowej w 
Wiśniowej Górze
4Jolanta Kupicz – Kierownik 
Dziennego Domu Pomocy w Wi-
śniowej Górze
4Marta Stompór – Kierownik 
Środowiskowego Domu Samopo-
mocy w Wiśniowej Górze
4Aneta Klimczak – Kierownik Warsztatów 

Terapii Zajęciowej w Wiśniowej Górze
4Ryszard Hejchman – Dyrektor Domu 

Pomocy Spo-
łecznej w Liso-
wicach
4Ilona Bors 
– Przewodni-
cząca Zespołu 
ds. Orzekania o 
Niepełnospraw-
ności
4 M o n i k a 
Skrzypczyk – 
Dyrektor Powia-
towego Urzędu 
Pracy. w

8

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Wydarzenia

18 listopada w naszym po-
wiecie uroczyście obchodziliśmy 
Powiatowy Dzień Pracownika 
Socjalnego – święto osób, które 
na co dzień dbają o mieszkań-
ców ze szczególnymi potrzebami, 
wspierają rodziny w kryzysach 
i towarzyszą tym, którzy mierzą 
się z trudnościami takimi jak 
ubóstwo, bezrobocie, przemoc 
czy wykluczenie społeczne. 

Tegoroczne obchody Dnia 
Pracownika Socjalnego odbyły 

się pod hasłem „Niech ziemia 
tonie w kwiatach”, które stało się 
symbolem wdzięczności i uzna-
nia dla codziennej pracy osób 
niosących pomoc mieszkańcom. 
Motyw kwiatów przewijał się 
przez całą uroczystość jako me-
tafora delikatności, uważności i 
troski – wartości, które pracow-
nicy socjalni wnoszą w życie 
tych, których wspierają. Kwiaty 
symbolizowały również różno-
rodność ludzkich historii, z jaki-
mi się spotykają, a także nadzie-
ję, która dzięki ich pracy może 

na nowo „zakwit-
nąć”.

Uroczystość 
rozpoczęła 
się od prze-
mówienia i 
podziękowania 
w i c e s t a r o s t y 

Powiatu Łódz-
kiego Wschod-
niego Ewy 
Gładysz, która 

zwróciła uwa-
gę na codzienne 
wyzwania pracy 
socjalnej oraz 
na jej kluczowe 
znaczenie dla 
bezpieczeństwa 
i dobrostanu 
mieszkańców.

W spotka-
niu wzięli udział 
dyrektorzy i kie-

rownicy jednostek 
pomocy społecznej, instytucje 
wspomagające, pracownicy jed-
nostek oraz Radni, Burmistrzo-
wie i Wójtowie z powiatu.

Artystyczną część wydarze-
nia przygotowali uczniowie Ze-
społu Szkół nr 2 w Koluszkach, 
wykonując utwory inspirowa-
ne kwiatami i ogrodami, m.in.: 
„Niech ziemia tonie w kwiatach”, 
„Kwiaty”, „Księżyc i róże”, „Pa-
miętajcie o ogrodach”. Każda z 
piosenek dopełniała symbolikę 
wydarzenia, przypominając, że 

praca pracowników socjalnych 
jest jak pielęgnowanie ogrodu 
– wymaga cierpliwości, czasu, 

uważności, ale przynosi dobro, 
które z czasem rozkwita.

Gwiazdą wieczoru był Jerzy 
Kryszak - aktor, satyryk, artysta 
kabaretowy, którego występ do-
starczył publiczności wielu chwil 
śmiechu i dobrej zabawy.

Na koniec starosta Mateusz 
Karwowski wyraził wdzięczność 
za odpowiedzialną, wymagającą 
i pełną empatii pracę pracowni-
ków socjalnych i zaprosił na po-
częstunek.

Uroczystość była nie tylko 
formą podziękowania, ale także 
inspirującym spotkaniem, które 
po raz kolejny pokazało, że pra-
cownicy socjalni stanowią ważny 
filar funkcjonowania naszego po-
wiatu.  w

Dzień   pracownika   socjalnego

Podziękowania
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18 listopada Zespół Pieśni i Tańca 
Rzgowianie odebrał nagrodę podczas 
Gali Wręczenia Nagród i Odznaczeń 
Sejmiku Województwa Łódzkiego.

To kolejne wyróżnienie w roku jubile-
uszowym  i motywacja, by dalej rozwijać 
zespół, kultywować tradycje oraz  posze-
rzać repertuar o nowe regiony. Nagroda 
Sejmiku Województwa Łódzkiego to wy-
różnienie przyznawane przez samorząd 
województwa za szczególne osiągnięcia 
w zakresie twórczości artystycznej oraz 
upowszechniania i ochrony dóbr kultury 
naszego regionu. w

19 listopada odbył się II Gminny Finał Akcji „Dzie-
ciństwo bez przemocy” w Gminie Nowosolna.

Pod Urzędem Gminy zorganizowano wydarzenie 
mające na celu zwrócenie uwagi na problem przemocy 
i nękania dzieci. W inicjatywie uczestniczyli uczniowie 
szkół z terenu gminy oraz pobliskiej placówki z Łodzi 
wraz z nauczycielami. Odbył się przemarsz oraz wspólne 
ułożenie dużego serca symbolizującego solidarność z 

najmłodszymi. 
Wydarzenie odwie-
dzili m.in.: Małgo-
rzata Grabarczyk 
-  Przewodnicząca 
Sejmiku Woje-
wództwa Łódzkie-
go, Wicestarosta 

Ewa Gładysz 
oraz członko-
wie Zarządu 
Powiatu Zofia 
Sójka i Paweł 
Pomorski. w

"Dzieciństwo bez przemocy" "Rzgowianie" nagrodzeni

Szkoła Podstawowa w Gałko-
wie Dużym aktywnie uczestniczy w 
ogólnopolskim konkursie „Odbla-
skowa szkoła”. Realizuje działania 
promujące bezpieczeństwo pieszych 
i noszenie elementów odblasko-
wych.

Uczniowie organizują poga-
danki, konkursy plastyczne i pre-
zentacje na temat bezpieczeństwa. 
Odwiedzają przedszkola i seniorów, 
przekazując im odblaski oraz ucząc 
zasad bycia widocznym na drodze.

Każdy uczeń korzysta z kamize-
lek i elementów odblaskowych pod-
czas drogi do szkoły i zajęć tereno-
wych. Działania szkoły zwiększają 
świadomość mieszkańców i popra-
wiają bezpieczeństwo w Gałkowie 
Dużym.

W Szkole Podstawowej w Gał-
kowie Dużym odbył się konkurs 
plastyczny w ramach ogólnopolskiej 
akcji „Odblaskowa Szkoła”. Ucznio-
wie przygotowali prace dotyczące 
bezpieczeństwa na drodze i roli 
elementów odblaskowych. Konkurs 
promował właściwe zachowania w 
ruchu drogowym oraz przypominał 
o znaczeniu bycia widocznym .w

Noś odblaski!

Przedstawicielki 
KGW Stary Redzeń 
spotkały się w listopa-
dzie ze studentkami i 
studentami programu 
Erasmus+ z łódzkiej 
Akademii Sztuk Pięk-
nych. Podczas spotka-
nia zaprezentowano 
różnorodne wyroby 
rękodzielnicze: szydeł-

kowe serwetki, makra-
my, ozdoby, plecione 
pajączki, a także krze-
sła i leżaki wykonane 
techniką makramy. 
Pokazano również pra-
ce koronkarskie znane 
w Koluszkach i okoli-
cach.

Studenci z Hisz-
panii, Łotwy, Węgier i 
Czech z zainteresowa-
niem poznawali przed-
stawione techniki 

rękodzielnicze oraz 
dzielili się własnymi 
inspiracjami.

KGW Stary Re-
dzeń reprezentowa-

ły: Bożenna Małecka, 
Urszula Krawczyk i 
Iwona Szefner. Prace 
gościnnie zaprezento-
wały: Katarzyna Fra-
szek, Marzena Bogdan 
i Magdalena Szostek. 

Spotkanie odbyło się w 
ramach współpracy z 
programem Erasmus+, 
a kolejne działania i 
wymiany zaplanowane 
są na następne miesią-
ce. w

KGW Stary Redzeń - współpraca z uczestnikami Erasmusa+

Dzięki dofinansowaniu z Urzę-
du Marszałkowskiego trzy karetki 
trafią do Zespołów Ratownictwa Me-
dycznego stacjonujących na terenie 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pojazdy trafią do Koluszek, 
gdzie stacjonuje Specjalistyczny Ze-
spół Ratownictwa oraz Kurowic i 
Tuszyna (Zespół Podstawowy), swo-
ją służbę rozpoczną 1 stycznia 2026 
roku. 

Nowe karetki dołączą do uru-
chomionego w lutym tego roku 
Zespołu Ratownictwa Medycznego 
w Andrespolu. 1 grudnia podczas 
konferencji w Wojewódzkiej Stacji 
Ratownictwa Medycznego z udzia-
łem Marszałek Województwa Łódz-

kiego Joanny Skrzydlewskiej oraz 
Wicemarszałka Piotra Wojtysiaka, 
Starosta Łódzki Wschodni Mateusz 
Karwowski wraz z Wicestarostą Ewą 
Gładysz oficjalnie odebrali kluczyki 
do nowych pojazdów.

„Bardzo dzięku-
ję Zarządowi Woje-
wództwa Łódzkiego 
za to wsparcie, poka-
zujecie że zawsze mo-
żemy na Was liczyć. 
Dziękuję również 
Panu Bogusławowi Tyka - dyrektoro-
wi Wojewódzkiej Stacji Ratownictwa 
Medycznego w Łodzi, oraz całemu 
zespołowi tej jednostki za współpra-
cę. Pamiętajmy, że poza sprzętem, 

najwięcej zależy od ludzi. Wszyst-
kim pracownikom Państwowego Ra-
townictwa Medycznego przekazuję 
wyrazy najwyższego szacunku za co-
dzienną pracę na rzecz mieszkańców” 

– powiedział 
Starosta Łódzki 
Wschodni Ma-
teusz Karwow-
ski. w

Trzy nowe karetki w Powiecie Łódzkim Wschodnim



10

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludziPowiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Wydarzenia

Nadleśnictwo Brzeziny z siedzibą w 
Kaletniku (Gmina Koluszki) obchodzi 
w tym roku wyjątkowy jubileusz 100-le-
cia. Z tej okazji 28 listopada odbyły się 
uroczyste obchody, w których – na za-
proszenie Regionalnej Dyrekcji Lasów 
Państwowych w Łodzi oraz nadleśnictwa 
– uczestniczyła wojewoda łódzki Dorota 
Ryl, Agnieszka Ryś - Wicemarszałek Wo-
jewództwa Łódzkiego, Starosta Łódzki 
Wschodni Mateusz Karwowski wraz z 
Wicestarostą Ewą Gładysz.

Najważniejszym punktem wydarze-
nia było przekazanie sztandaru jednostce 
oraz wręczenie odznaczeń i wyróżnień 
pracownikom. Leśnicy otrzymali m.in. 
odznaki „Zasłużony dla Leśników Pol-
skich” oraz podziękowania za wieloletnią 
służbę i wkład w rozwój nadleśnictwa.

Nadleśnictwo Brzeziny zarządza ob-
szarem o powierzchni 15,7 tys. ha, obej-
mującym dwa obręby leśne, 10 leśnictw, 
szkółkę leśną oraz Ośrodek Hodowli 
Zwierzyny. Teren działania jednostki 
rozciąga się na ponad 1 160 km² woje-

wództwa łódzkiego. Jednostka aktywnie 
prowadzi edukację leśną – funkcjonuje 
tu Izba Edukacji Leśnej, punkty dydak-
tyczne i ścieżki przyrodniczo-edukacyj-
ne, z których korzystają zarówno dzieci 
i młodzież, jak i mieszkańcy regionu. 
Nadleśnictwo współpracuje z lokalnymi 
samorządami oraz instytucjami, rozwija-
jąc potencjał przyrodniczy i edukacyjny 
regionu.  w

100-lecie Nadleśnictwa Brzeziny

Rozkład jazdy Koluszkowskiej Stacji Kosmicznej
Kiedy spoglądamy w niebo w letnią noc 
może nam się zdawać, że gwiazdy są na 
wyciągnięcie ręki. Jesienią zaś kosmos 
wydaje się bardzo odległy, gdy chowa 
się ze zasłoną chmur... Jednak prawdziwi 
miłośnicy astronomii nie poddają się 
łatwo! 11 Listopada członkowie starszych 
grup koła astronomicznego przy Szkole 
Podstawowej nr 2 w Koluszkach uczcili 
Święto Niepodległości wypuszczając pięć 
własnoręcznie wykonanych rakiet, sięgając 
nieba mimo niesprzyjającej aury.

Koluszkowski program kosmiczny 
nie jest jednak jedyny w Polsce. 22 
listopada, z Ustki, została wystrzelo-
na bezzałogowa rakieta suborbital-
na „Perun” firmy SpaceForest. Ten lot 
był testem kluczowych systemów i 
wstępem do lotów ponad grani-
cę kosmosu. Warto obserwować 
poczynania polskich firm, coraz 
śmielej wkraczających w przemysł 
kosmiczny.
Zbliżająca się zima również nie 
sprzyja obserwacjom astronomicz-
nym… A jednak to właśnie w naj-
bliższym czasie przypadnie dzień, 
kiedy w niebo równocześnie spogląda 
najwięcej osób. 24 grudnia wszyscy bę-
dziemy wypatrywać pierwszej gwiazdki. A 
gdzie ją zobaczymy? Przed godziną 16.00, 
na północno-wschodnim niebie, zabłyśnie 
Kapella dając nam sygnał do rozpoczęcia 
wigilijnej kolacji. 

Niech światło tej gwiazdy da nam nadzieję  
i rozświetli cały przyszły rok. 

Pogodnego nieba!

Na grudniowym niebie  
zobaczymy:
01.12 – 15.12 – poranna widoczność 
Merkurego
05.12 – Superpełnia Księżyca
07.12 – (19.00) – koniunkcja Jowisza z 
Księżycem
13-14.12 – maksimum roju Geminidów
19.12 – międzygwiezdna kometa 3I/Atlas 
najbliżej Ziemi

Rakietowe Święto Niepodległości

„Perun”  
na platformie 
startowej
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Wydarzenia, różności

KGW Moskiewka poleca 

Ryba  
zapiekana  
w porach

Składniki: 
50 dag filetów z 
dorsza (może też 
być miruna, min-
taj, morszczuk), 2 
duże pory
5-6 łyżek śmietany 
18%
1 łyżka sosu chili 
lub łyżeczka przy-
prawy chili
1 łyżka posieka-
nego koperku, 
najlepiej świe-
żego (może być 
suszony) 
1 łyżka mąki ziemniaczanej
2 łyżki masła 
sól, pieprz cytrynowy.

Wykonanie:
Opłukane filety pokroić na 
mniejsze kawałki (ok. 4 cm 
paski), posypać solą i pieprzem. 
Odstawić na 10-15 minut. W tym 

czasie pory umyć, pokroić 
w plasterki, podsmażyć 
na maśle. Naczynie 
żaroodporne delikatnie 
posmarować masłem, 
wyłożyć na dno 1/2 pod-
smażonego pora, ułożyć 
kawałki ryby, przykryć 
pozostałą częścią pora. 
Naczynie żaroodporne 
przykryć pokrywką, 
wstawić do piekarnika 
nagrzanego do 200 
stopni C. Piec przez 20 
minut. Śmietanę wymie-

szać z chili, koperkiem i mąką 
ziemniaczaną. Wyjąć naczynie 
żaroodporne z rybą, polać potra-
wę powstałym sosem. Zapiekać 
przez 15 minut. Przepis łatwy. 

KGW Wola Kazubowa poleca 

Sernik z białą  
czekoladą i borówkami

Na spód:
250 g herbatników,100 g 
masła
Masa serowa:
1 kg sera z wiaderka 
4 całe jaja, 2 żółtka
2 budynie waniliowe bez 
cukru, 1 cukier waniliowy, 
1 masło
Polewa: 
100 g białej czekolady
40 g śmietanki kremówki
Dodatkowo:

ok. 400 g borówki
Spód:
Ciasteczka zmielić w malakse-
rze, wymieszać z rozpuszczo-
nym masłem. Wyłożyć w tor-
townicy wyłożonej papierem 
do pieczenia, piec 8-10 minut 
w 180º C (góra/dół)
Masa serowa:
Miękkie masło utrzeć z cu-
krem i cukrem waniliowym na 
puch, wbić po jednym żółtku 
a następnie po jednym całym 
jajku, cały czas ucierając (ok. 
5 min.). Dodawać stopniowo 
twaróg a na końcu budynie 
waniliowe w proszku i mik-
sować na wolnych obrotach. 
Twaróg wylać na podpieczony 
spód, na wierzch wysypać 
borówki. Czekoladę i śmie-
tankę umieścić w rondelku i 
podgrzewać do rozpuszczenia 
się czekolady. Polać ostudzo-
ny sernik. Schłodzić.

Mikołajki w Specjalnym Ośrodku 
Szkolno-Wychowawczym

8 grudnia w Spe-
cjalnym Ośrodku Szkol-
no-Wychowawczym w 
Koluszkach odbyły się Mi-
kołajki.

Z tej okazji placówkę 
odwiedzili przedstawiciele 
powiatu,  którzy przeka-
zali dzieciom świąteczne 
prezenty. Upominki zo-
stały ufundowane wspól-
nie przez Powiat Łódzki 
Wschodni, Wojewodę 
Łódzką Dorotę Ryl oraz 
Stowarzyszenie Inicjatywa 
Rozsądnych Polaków. 

Podopieczni ośrodka 
wykonali piękne kolędy w 
swojej własnej aranżacji 
muzycznej. w
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Wydarzenia

2 grudnia odbyło się 
kolejne posiedzenie Rady 
Rozwoju Obszaru Gospo-
darczego działającej przy 
Łódzkiej Specjalnej Stre-
fie Ekonomicznej, w któ-
rym uczestniczył Starosta 
Łódzki Wschodni Mateusz 
Karwowski. Członkowie 
Rady omawiali m.in. szan-
se, jakie dla regionu niesie 
budowa CPK, nowy pro-
gram stypendialny ŁSSE 
dla uzdolnionej młodzieży 

z mniejszych miejscowości 
oraz perspektywy rozwoju 
branży zbrojeniowej w wo-
jewództwie łódzkim.

W spotkaniu bra-
li udział również m.in. 
Marszałek Województwa 
Łódzkiego Joanna Skrzy-
dlewska, wiceprzewodni-
cząca Sejmiku Wojewódz-
twa Łódzkiego Magdalena 
Spólnicka oraz Prezes Za-
rządu ŁSSE Tomasz Sa-
dzyński. w

W dniach 17–19 listopada Hala Ptak Expo w Łodzi ponownie 
stała się miejscem spotkań branży tekstylnej. Do Rzgowa przyje-
chało ponad 450 wystawców z 31 krajów z całego świata. Tego-
roczna edycja szczególnie podkreślała innowacje w tekstyliach, 
nowe technologie, zrównoważone rozwiązania oraz światowe 
trendy, które prezentowały setki producentów z kraju i ze świata. 
Fast Textile po raz kolejny udowodnił, że jest przestrzenią, w 
której biznes łączy się z kreatywnością, tworząc realne projekty 
i długofalowe partnerstwa. Na targach obecny był również nasz 
Powiatowy Urząd Pracy Łódź-Wschód oraz Urząd Marszałkowski 
w Łodzi Łódzkie dla biznesu i Łódzka Agencja Rozwoju Regio-
nalnego

Dużym zainteresowaniem cieszył się także bogaty program 
merytoryczny – uczestnicy mogli wysłuchać kilkudziesięciu 
prelekcji ekspertów, omawiających aktualne kierunki rozwoju 
globalnego rynku tekstylnego. w

Targi tekstylne "Fast Textile"

Kardynał Grzegorz Ryś 26 listopada odwiedził Koluszki, 
gdzie w uroczystość św. Katarzyny Aleksandryjskiej – patronki 
kolejarzy i miejscowej parafii – przewodniczył Mszy Świętej. 
Było to jego ostatnie liturgiczne wydarzenie przed ogłosze-
niem nominacji na Arcybiskupa Metropolitę Krakowskiego. 
Kardynał Grzegorz Ryś wielokrotnie wizytował parafie z terenu 
naszego powiatu. M.in. w 2020 roku pielgrzymował z Pieszą 
Pielgrzymką Koluszkowską na Jasną Górę, w 2022 konsekrował ołtarz w Parafii 
św. Jana Chrzciciela w Świnach. w 

W dniach 5 i 
27 listopada 2025 
r. odbyło się edu-
kacyjne spotkanie 
z Powiatowym 
Rzecznikiem Kon-
sumentów, mło-
dzieży z klasy 3, 4 
i 5  Zespołu Szkół 
Ponadpodstawo-
wych w Koluszkach  oraz  klas 3 
L.O. w Koluszkach.

Celem spotkania było zwięk-
szenie świadomości młodzieży na 
temat praw konsumentów. Rzecznik  
przedstawił młodzieży, jakie prawa 
przysługują konsumentom, w przy-
padku dokonywania  zakupów w 
sklepach stacjonarnych oraz  w skle-
pach internetowych.

Wskazał na różnice, występują-
ce w składaniu reklamacji z tytułu 
braku zgodności towaru z umową 
do sprzedawcy, a reklamacji składa-
nej  z tytułu gwarancji, do gwaranta.

Wskazywał  zagrożenia, pod-

kreślał znaczenie podejmowania 
świadomych decyzji zakupowych,  
oraz zachowania ostrożności pod-
czas zakupów w sieci internetowej.

Rzecznik odpowiadał  na py-
tania młodzieży, dotyczące składa-
nych przez nich reklamacji

i pojawiających się w związku  z 
procedurą reklamacyjną wątpliwo-
ści.

Młodzież otrzymała ulotki 
przygotowane przez UOKiK, przed-
stawiające w formie graficznej – jak 
złożyć reklamację i na czym polega 
reklamacja niezgodności towaru z 
umową.  w

Spotkanie z Powiatowym 
Rzecznikiem Konsumentów

Gmina Nowosol-
na oraz Gmina 
Rzgów zostały 
laureatami V 
Rankingu Gmin 
Województwa 
Łódzkiego. 
Fundacja Rozwoju Demokra-
cji Lokalnej we współpracy 
z Urzędem Statystycznym w 
Łodzi wyróżniła samorządy 
osiągające najlepsze wyniki 
w rozwoju społeczno-gospo-
darczym. Gmina Rzgów zajęła 
I miejsce w kategorii gmin 
miejsko-wiejskich. Gmina 
Nowosolna zdobyła II miejsce 

w kategorii gmin 
wiejskich oraz 
dodatkowo została 
uhonorowana 
tytułem „Lidera 
Powiatu”.   w

Posiedzenie Rady Rozwoju Obszaru 

Gospodarczego przy ŁSSE
Groseran – 

dojrzewający kozi 
ser z rzemieślniczej 
serowarni Groser w 
Grodzisku (gm. Rzgów) 
– zdobył Złoty Medal 
w konkursie Concours 
International de Lyon 
2026. W tegorocznej 
edycji oceniano 2200 
serów z całego świata, w 
tym 50 z Polski. Groseran znalazł się w gronie ośmiu 
polskich serów nagrodzonych złotem.

To flagowy produkt rodzinnej serowarni pro-
wadzonej przez Monikę i Tomasza Lasoniów. Jak 
podkreśla producentka, udział w konkursie wymaga 
spełnienia wysokich kryteriów, a sery oceniane są 
anonimowo.

Dla Groserana to kolejny sukces. Wcześniej 
zdobył m.in. Perłę w konkursie Smaki Regionów 
(2019), dwa Tygle Smaków, a latem 2025 roku – 
Grand Prix II Podlaskiego Święta Sera. Ser docenili 
także kucharze restauracji Arco by Paco Pérez w 
Gdańsku (jedna gwiazdka Michelin), którzy włą-
czyli go do swojego menu.  w

Złoty Medal za serRanking Gmin

Kardynał z wizytą w Koluszkach
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Flesz

Gmina Koluszki Gmina Andrespol
Jacek Malanowski, Dyrektor Gminny Ośrodek 
Kultury w Wiśniowej Górze został odzna-
czony przez Martę Cienkowską -  Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego Medalem 
„Zasłużony Kulturze Gloria Artis”.  w

Asp. Artur Niźnikowski „Najlepszym 
Funkcjonariuszem Województwa Łódzkiego”

20 listopada w Łódzkiej Specjalnej Stre-
fie Ekonomicznej odbył się finał konkursu 
„Najlepszy Funkcjonariusz Województwa 
Łódzkiego”. Spośród wielu policjantów 
wybrano dziewięciu.  Otrzymali oni nagrody 
Marszałka Województwa Łódzkiego.

W gronie nagrodzonych znalazł się 
dzielnicowy z Posterunku Policji w Andre-
spolu — aspirant Artur Niźnikowski. To po-
licjant pierwszego kontaktu, znany z rzetelnej 
służby i zaangażowania w sprawy lokalnej 
społeczności. Podczas uroczystości gratulacje 
złożyli mu m.in. Komendant Powiatowy 
Policji powiatu łódzkiego wschodniego insp. 
Cezary Kacprzak oraz I Zastępca Komen-
danta Wojewódzkiego Policji w Łodzi insp. 
Jarosław Rybka. 
Uhonorowani funkcjonariusze zostali 
docenieni za profesjonalizm w codziennej 
pracy,  za odwagę i działania podejmowane 
poza służbą. w

Gmina Tuszyn zanotowała duży awans w 
ogólnopolskim rankingu inwestycyjnym Pi-
sma Samorządu Terytorialnego „Wspólnota”. 
W zestawieniu wydatków inwestycyjnych na 
mieszkańca (lata 2022–2024) zajęła 85 miej-
sce na 680 gmin, co jest najlepszym wynikiem 
w całym Powiecie Łódzkim Wschodnim.  
Dla porównania: Koluszki zajęły 273 miejsce, 
a Rzgów – 364. w grafika gmina tuszyn

Gmina Tuszyn

Gmina Andrespol

10 listopada odbył się koncert zorganizowa-
ny przez Komendę Powiatową Państwowej 
Straży Pożarnej w Koluszkach w ramach 
ogólnopolskiej akcji „CZAD I OGIEŃ. 
OBUDŹ CZUJNOŚĆ”.

Wydarze-
nie miało 
na celu 
promowa-
nie zasad 
bezpie-
czeństwa, edukację w zakresie zagrożeń 
pożarowych i zatrucia tlenkiem węgla oraz 
zwiększanie świadomości wśród młodzieży.
Podczas koncertu przeprowadzono również 
losowanie czujników tlenku węgla.  w

Gmina Rzgów

7 grudnia w Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym odbył się XII Festiwal Kultury w Bukowcu. 
Na uczestników czekały stoiska z książkami, kier-
masz świątecznych ozdób i miejsce do świątecz-
nej sesji zdjęciowej. Nie zabrakło tradycyjnych 
pierogów, ciast i innych pyszności. W programie 
artystycznym znalazł się występ amatorskiego 
zespołu śpiewaczego "Bukowianki" oraz przed-
stawienie „Mała Syrenka” przygotowane przez 
Amatorski Teatr Nauczycieli i Rodziców „Gwiaz-
dozbiór”. Zaprezentowały się także formacje 
taneczne: Pędziwiatry Studio Piosenki, Full Out 
Dance Studio Anny Wojcieszek, Hajdas i Dance 
Generation. w fot. zespół szkolno-przedszkolny

Gmina Brójce

Gmina Tuszyn

Gmina Nowosolna
26 listopada w 

Szkole Podstawowej im. 
Marii Konopnickiej w 
Lipinach odbyło się spo-
tkanie w ramach akcji 
„Dotknij olimpijskie-
go medalu”. Gościem 
placówki był dwukrot-
ny mistrz olimpijski w 
pchnięciu kulą, Tomasz Majewski. Wydarze-
nie zorganizowano dzięki współpracy Gminy 
Nowosolna oraz Regionalnej Rady Olimpij-
skiej w Łodzi.

W spotkaniu uczestniczyli uczniowie, 
młodzież i mieszkańcy Lipin, którzy chętnie 
zadawali sportowcowi pytania — zarówno o 
rekordy i rywali, jak i o trening, dietę czy pre-
sję podczas największych zawodów. Majewski 
odpowiadał z humorem i swobodą, podkre-
ślając m.in. że to nie sukces, lecz porażka uczy 
najwięcej, a do wielkich wyników prowadzą 
praca i konsekwencja. w fot. gmina nowosolna 

C h ó r 
„Camera-
ta” świę-
t o w a ł 
2 2 - l e c i e 
działalno-
ści kon-
c e r t e m 
w Domu 
Kultury przy ul. Szkolnej. Motyw jubileuszu 
nawiązywał do dawnej linii tramwajowej 42, 
która stała się inspiracją muzycznego progra-
mu. Występ, przygotowany pod kierunkiem 
Izabeli Kijanki, przywołał atmosferę minio-
nych lat i spotkał się z dużym uznaniem pu-
bliczności. Chórzystom podziękowali m.in. 
burmistrz Mateusz Kamiński oraz przedstawi-
ciele Rady Miejskiej i GOK. w fot. gmina rzgów

W Liceum Ogólnokształcącym im. Jana 
Pawła II w Tuszynie trwają prace moder-
nizacyjne hali sportowej. Zakończono już 
wymianę oświetlenia – zamontowano 8 no-
woczesnych, energooszczędnych lamp LED. 
Inwestycja o wartości 13 500 zł brutto zosta-
ła sfinansowana z najmu hali. Był też remont 
spękanej nawierzchni hali sportowej, finanso-
wany z budżetu Gminy Tuszyn, o wartości 16 
500 zł brutto. w
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Turniej Cheerleaders „DanceMoc 2025”

Halowy Turniej Piłki Nożnej 

16 listopada w MOSiR w Zgierzu odbył 
się turniej cheerleaders „DanceMoc 2025”, 
zorganizowany przez Klub FitMoc z Gminy 
Nowosolna w ramach Budżetu Obywatelskie-
go Województwa Łódzkiego pod patronatem 
Polskiego Związku Sportowego Cheerleadingu. 

W rywalizacji uczestniczyły kluby i szkoły 
tańca z regionu, a halę wypełniła energia, spor-
towy duch i widowiskowe prezentacje młodych 
tancerek i tancerzy. Podczas wydarzenia prze-

prowadzono również warsztaty oraz pokazy 
specjalne, które wzbogaciły program turnieju. 

Nagrody dla zawodników wręczyli m.in. 
Małgorzata Grabarczyk, Przewodnicząca Sej-
miku Województwa Łódzkiego, oraz Leszek 
Cichocki, Prezes Polskiego Związku Sporto-
wego Cheerleadingu. Turniej stał się barwnym 
świętem cheerleadingu, prezentując wysoki 
poziom umiejętności i zaangażowania uczest-
ników. w

21 listopada zakończyły się 50. 
Mistrzostwa Świata Służb Mundu-
rowych w halowej piłce nożnej. 
W zwycięskiej reprezentacji Polski 
znaleźli się dwaj strażacy z Ko-
mendy Powiatowej PSP powiatu 
łódzkiego wschodniego z/s w Ko-
luszkach
- st. bryg. Krzysztof Supera – tre-
ner drużyny,
- sekc. Łukasz Góralczyk – zawod-
nik.
Reprezentacja Polski, z udziałem 
strażaków z naszego powiatu, rok 
wcześniej również zdobyła tytuł 
mistrza świata.  w

Polscy strażacy 
PSP Mistrzami 
Świata w halowej 
piłce nożnej

W dniach 22-23 listopada w Hali OSiR w Koluszkach 
odbył się Halowy Turniej Piłki Nożnej  dla dzieci w trzech 
grupach wiekowych: grupa 8-10 lat, grupa 11-12 lat i grupa 
13-14 lat z Województwa Łódzkiego. Turniej sfinansowany 
został w ramach Budżetu Obywatelskiego Województwa 
Łódzkiego, a jego organizatorem był LGD Stowarzyszenie 
Mroga. Wniosek o dofinansowanie turnieju zaproponowa-
ny został przez Adama Olek - Naczelnika Wydziału Inwe-
stycji, Rozwoju i Dróg Starostwa Powiatowego w Łodzi. w

27 listopada w I Liceum Ogólno-
kształcącym im. Henryka Sienkiewi-
cza w Koluszkach, tuż po sesji Rady 
Powiatu, odbyło się spotkanie Powia-
towej Rady Sportu. Podczas zebrania 
podsumowano osiągnięcia oraz efekty 
działalności Rady w mijającym roku. 
Członkowie wspólnie wyciągnęli 
wnioski i przedyskutowali najważniej-
sze potrzeby oraz kierunki zmian 

Nie zabrakło również rozmów 
o planach na nadchodzący rok, z 
uwzględnieniem doświadczeń z ostat-
nich miesięcy. Dzięki temu przyszło-
roczne rozgrywki sportowe wspiera-
ne przez Powiat będą zorganizowane 
jeszcze sprawniej. w

Powiatowa Rada Sportu
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Sport i wydarzenia

Kolejne wydanie naszego biuletynu już w styczniu 2026 roku!

Sukces Powiatu Łódzkiego Wschodniego na Finale Olimpiady LZS
W dniach 7–9 listopada w 

Zakopanem odbył się 42. Finał 
Centralny Olimpiady Wiedzy 
Turystyczno-Krajoznawczej 
LZS, zorganizowany przez Kra-
jowe Zrzeszenie LZS. Wydarze-
nie, którego tematem przewod-
nim była „Polska, Francja, Unia 
Europejska – Blok Sportowy”, 
miało na celu promowanie ak-
tywnego wypoczynku, zdro-
wego stylu życia oraz zainte-
resowania krajoznawstwem i 
turystyką kwalifikowaną.

W rywalizacji uczestni-
czyło około 150 zawodników z 
14 województw. Powiat Łódz-
ki Wschodni reprezentowali 
uczniowie i absolwenci I LO 
w Koluszkach oraz zawodnicy 

LKS Koluszki, przygo-
towywani przez Pawła 
Lewiaka. Uczestnicy 
zmierzyli się w teście 
pisemnym oraz w 
konkurencjach spor-
towo-rekreacyjnych, 
m.in. w skokach w 
worku, rzucie lotką czy slalomie 
z piłką lekarską.

Do ścisłego finału weszło  
aż trzech reprezentantów nasze-
go powiatu. Po rundzie pytań 

ustnych zwycięzcą został Michał 
Lewiak. Trzecie miejsce zdoby-
ła Katarzyna Lewiak, a piąte – 
Alan Miksa.

W klasyfikacji powiatów 
Powiat Łódzki Wschodni wy-
walczył pierwsze miejsce, na-
tomiast województwo łódzkie 
uplasowało się na trzeciej pozy-
cji.  w
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Masz problem natury prawnej? Zgłoś się  
do punktu Nieodpłatnej Pomocy Prawnej  

i Nieodpłatnego Poradnictwa  
Obywatelskiegona terenie  Powiatu 

Łódzkiego Wschodniego.
Mimo sezonu urlopowego wszystkie 
punkty na terenie powiatu działają 

normalnie!

Zapisy na porady po numerem telefonu  

42 205 03 25 
bądź poprzez rejestrację online: 

zapisy-np.ms.gov.pl 

Nieodpłatna  
pomoc prawna

W Zespo-
le Szkół nr 1 w 
Koluszkach od-
był się Konkurs 
Wiedzy Prawnej 
Powiatu Łódzkie-
go Wschodniego 
„Młodzi Mi-
strzowie Prawa”. 
Konkurs został 
zorganizowany w 
ramach prowa-
dzonej przez Fundację 
Pasieka edukacji praw-
nej w Powiecie Łódz-
kim Wschodnim.

W tegorocznej edy-
cji udział wzięli repre-
zentanci trzech szkół: 
Zespołu Szkół nr 1 w 
Koluszkach, Zespołu 
Szkół nr 2 w Koluszkach 
oraz  I Liceum Ogólno-
kształcącego w Kolusz-
kach. 

Konkurs składał się 
z dwóch części. Ucznio-

wie rozwiązywali test 
sprawdzający ich wie-
dzę prawną, a potem 
wykonywali zadania 
otwarte, wśród których 
znalazły się zadania 
do uzupełnianie oraz 
krzyżówka prawna, wy-
magające dobrej znajo-
mości pojęć i zagadnień 
związanych z szeroko 
rozumianym prawem.

Laureatami konkur-
su zostali: Sebastian Za-
mbrzycki - ZS nr 1, Kac-
per Martirosyan - ZS nr 

1, Sebastian Ziółkowski 
-  I Liceum Ogólno-
kształcące. Wicestarosta 
Ewa Gładysz pogratu-
lowała  uczestnikom 
wiedzy, zaangażowania 
i odwagi w podejmo-
waniu prawniczych 
wyzwań. Następnie 
wręczyła nagrody ufun-
dowane przez Fundację 
Rozwoju i Wsparcia 
Pasieka oraz  powiatowe 
upominki przygotowa-
ne dla uczestników kon-
kursu. w

Młodzi Mistrzowie Prawa Szkolny Triathlon 
W hali 

s p o r t o w e j 
Szkoły Pod-
stawowej w 
G a ł k o w i e 
Dużym od-
był się Szkol-
ny Triathlon 
zorganizo-
wany przez Stowarzyszenie Wygrywamy. Gościem 
specjalnym była olimpijska medalistka, wioślarka 
Agnieszka Kobus-Zawojska wraz ze swoją drużyną, co 
dodało wydarzeniu wyjątkowego charakteru.

Uczniowie klas 5–8 rywalizowali w czteroosobo-
wych zespołach na ergometrach wioślarskich, rower-
kach stacjonarnych i ergometrach narciarskich. W 
zawodach wzięło udział 10 szkół: SP w Gałkowie Du-
żym, SP w Niesułkowie, SP w Bratoszewicach, SP w 
Wiśniowej Górze, SP w Gałkówku Kolonii, SP nr 1 w 
Koluszkach, SP w Długiem, SP w Różycy, SP w Będze-
linie, SP nr 2 w Koluszkach. Było 55 drużyn, a poziom 
sportowej rywalizacji był bardzo wysoki.

Podczas imprezy przeprowadzono także akcję 
„Odblaskowa Szkoła”, w ramach której każdy uczestnik 
otrzymał odblask promujący bezpieczeństwo na dro-
dze. w
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19 listopada odbyło 
się uroczyste otwarcie no-
wego Stadionu Miejskie-
go w Koluszkach (KKS), a 
jednocześnie największe-
go tego typu obiektu na 
terenie naszego powiatu. 
Stary stadion zamknięto 
22.06.2024 roku.

Inwestycja, z której 
na co dzień korzystać 
będą uczniowie oraz mło-
dzi sportowcy lokalnych 
klubów, zrealizowana 
została dzięki finansowej 
pomocy rządu. 

W uroczystości  na 
nowym obiekcie wzięli 
udział m.in.: Senator RP 
Krzysztof Kwiatkowski,  
Waldemar Buda - Poseł 
do Parlamentu Europej-
skiego, Dorota Ryl - Wo-
jewoda Łódzka, Joanna 
Skrzydlewska - Marszałek 
Województwa Łódzkiego, 
Mateusz Karwowski - Sta-
rosta Łódzki Wschodni, 
Ewa Gładysz - Wicesta-
rosta Łódzki Wschodni 
wraz z Zarządem Powia-
tu i Radnymi, Walde-
mar Chałat - Burmistrz 
Koluszek, Radni Miejscy 
i delegacje sąsiednich 
samorządów oraz Adam 
Kaźmierczak - pre-
zes   Łódzkiego Związku 
Piłki Nożnej i Bartosz 
Kacperski - prezes Klubu 
KKS Koluszki.

Budowa nowocze-
snego kompleksu sporto-
wego na terenie przy ul. 
Żwirki i ul. Zagajnikowej,  
w miejsce wysłużonych,  
obiektów, pochłonęła 
dokładnie 40 563 604,75 
złotych. Większą część tej 
kwoty – bo 29 821 418,74 
zł pozyskano jako dotację 
z rezerwy celowej budże-
tu państwa. Pozostałą 
sumę zapewniły środki 
własne Gminy Koluszki.

Na terenie obiektu 
znalazły miejsce tak po-
trzebne inwestycje spor-

towe jak boiska piłkarskie 
(o naturalnej i sztucznej 
nawierzchni, w tym bo-
isko treningowe pod ba-
lonem pneumatycznym), 
bieżnia lekkoatletyczna, 
kort tenisowy, w pełni 
wyposażony budynek 
szatniowy. W wyniku re-
alizacji inwestycji wyko-
nane 

zostało ogólne zagospo-
darowanie całego terenu, 

ciągów pieszych, miejsc 
p o s t o j o w y c h , 

ogrodzeń oraz 
m o n t a ż u 

o b i e k t ó w 
małej ar-
chitektu-
ry.

Uroczystości otwar-
cia stadionu towarzyszy-
ła prawdziwa atrakcja 
sportowa, czyli mecz pił-
karski drużyn seniorów 
KKS Koluszki i Widzewa 
Łódź, który w Koluszkach 
ma wielu swoich kibiców.  
KKS Koluszki  - RTS Wi-
dzew Łódź. 1:7.  w

Nowy stadion miejski 
w Koluszkach otwarty!


